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FEN BILIMLERI DERSI 8. SINIF 1. DONEM 2. YAZILI SINAVI
ADI-SOYADI: NO............ SINIFI: 8/......
A) Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina (D), yanlis olanlarin yanina (Y) yaziniz. (1 X 10 = 10 puan)
CUMLELER-iFADELER D/Y
1. Gunessinlarinin 21 Aralik tarihinde Kuzey Yarim Kiire’ye gelme agisi Gliney Yarim Kire’ye gelme acisindan daha buyuktur. ()
2. Hava olaylartile ilgili veriler kesin degildir. ()
3. Karakter bakimindan melez dol olan bezelye genotipinde hem baskin hem de ¢ekinik gen bulundurur. ()
4. Nukleotitlerin yapisi; fosfat, deoksriboz sekeri ve organik baz olmak tzere g kissmdan olusur. ()
5. DNA’nin kendini eslemesi sonucu olusan DNA’lar birbirinden farkh niikleotit dizilimine sahiptir. ()
6. Caprazlama sonucunda karakter bakimindan saf d6l gekinik bireyler elde etmek igin caprazlanan her iki bireyde de karakter
bakimindan gekinik gen bulunmasi gerekir. (.....)
7. Yizeye etki eden dik kuvvetin blyUklGgi artarsa kati basinci azalir. (o)
8. g makinelerinin genis tekerlekli olmasi ile basincin arttirilmasi amaglanmistir. (o)
9. Sivi basinci derinlik ile dogru, yogunluk ile ters orantilidir. ()
10. Swilar tzerine uygulanan basinci aynen iletir. ()

B) Asagidaki grafikte elementlerin son katmanlarindaki elektron sayisi ve katman sayilari verilmistir.
Buna gore verilen elementlerin periyodik tablodaki yerlerini asagidaki periyodik tablo iizerinde gdsteriniz.(5 x 3 = 15 puan)

Katman Sayisi

> Son katmandaki
elektron sayisi

[ C) Asagida verilen ¢coktan segmeli sorulari cevaplayiniz. (5 X 15 = 75 PUAN)

1- Asagida verilen 6rneklerden hangisi modifikasyon 6rnegi
degildir?

A) Nemli bolgelerde yetisen egrelti otunun uzun boylu olmasi
B) ikiz kardeslerden birinin koluna dévme yaptirmasi

C) Ug cocugu bes parmakli olan bir ailenin yeni dogan bebek-
lerinin alti parmakl olmasi

D) Sirke sineklerinde kanat seklinin sicakliga gore degisiklik
gOstermesi

2- Asagida verilen faktorlerden hangisi mutasyona neden
olabilir?

A) Diizensiz beslenme

B) Asiri yagh yiyecekler tiiketmek

C) Glnes'ten gelen zararliisinlar

D) Topragin pH degeri

3- Asagida verilen g¢aprazlamalardan hangisinin sonucunda
saf dol ¢ekinik 6zellikte bireyler diinyaya gelebilir?

A) AA X AA
C) Dd X Dd

B) bb X BB
D) SSx ss

4- Asagidaki tabloda DNA’y1 olusturan yapilar verilmistir.

:
q < G <

o \
Fosfat Guanin bazi Sitozin bazi
\
D T
Adenin bazi Deoksiriboz sekeri Timin bazi

Buna gore hangi kutucuklarda verilen yapilar bir araya
gelerek adenin niikleotidi olusturur?

A)1,2ve3
C)1,5veb

B)1,4ve5
D)3,4ve5
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5- Asagida verilen X, Y ve Z cisimleri 6zdes kiip-
lerle hazirlanmistir.

Yer
Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin yere uygula-
diklar1 basinglar arasindaki iliski hangi sece-
nekte dogru verilmistir?
A)X>Y>Z
QY>X=2

B)X=Z>Y
D)Z>Y>X

6- Kati basinci ile ilgili agagida verilen bilgilerden han-
gisi dogrudur?

A) Temas ylzeyi arttik¢a basing artar.

B) Yiizeye etki eden kuvvet artarsa basing azalir.

C) Temas ylzeyi azaldikga basing artar.

D) Yiizeye etki eden kuvvet, basinci etkilemez.

7- Asagida numaralandirilarak verilen kaplarda
ayni ylikseklikte ve ayni yogunlukta sivilar bu
lunmaktadir.

1 2 3
Buna gore kap tabanina yapilan sivi basing-
lari arasindaki iliski hangi segenekte dogru

verilmistir?
A)1>2>3 B)1=2=3
C)1=2>3 D)3>2>1

8- Ecrin, sekilde verilen kap igerisine bir miktar su koyarak K

noktasinda olusan sivi basincini
Olglyor.

Ecrin’in, K noktasinda olusan sivi
basincini azaltmak icin asagida-
kilerden hangisini yapmasi dogru
olmaz?

A) Kaptan bir miktar su bosaltmak.

B) K noktasini kap tabanina tasimak

C) K noktasini daha yiiksege tasimak.

D) Kaptaki suyu bosaltip yerine ayni miktarda yogunlugu
daha az olan bir sivi eklemek.

9- Sivilarin uyguladigi basing

I.  Derinlik

Il.  Temas ylzeyi

. Yogunluk

verilenlerden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) lvelll
C) llvelll D) I, Ilvelll

10- Asagida verilen olaylardan hangisinin gergekles-
tirilmesinde agik hava basincinin etkisi yoktur?

A) Vantuzlu askilarin kapiya asiimasi

B) Ucan balon yikseldikgce balonun hacminin artmasi
C) Ordeklerin perdeli ayaklari sayesinde batmadan
ylriyebilmesi

D) Ugak yolculuklarinda kulaklarda agri olusmasi

11-

Bir 6grenci once tek ayagi lzerinde, sonra iki ayagi

tizerinde duruyor. Ogrencinin bu iki durumda yere yaptigi
basingla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)
B)

Q)

D)

12-

Her iki durumda yere yaptigi basing aynidir.

iki ayagi Uzerinde dururken yere yaptigi basing daha
fazladir.

Tek ayagi lzerinde dururken yere yaptigl basing daha
fazladir.

Soruyu cevaplayabilmek igin 6grencinin agirhg
bilinmelidir.

Acik hava basinciyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhistir?

A)
B)
Q)
D)

13-

Havanin yeryuzindeki cisimlere uyguladigi basingtir.
Deniz seviyesinden yliksege ¢iktikga azalir.

Havanin agirhgindan ve taneciklerinin hareketlilig§inden
dolayi uyguladigi basingtir.

Hava insanlara basing uygulamaz.

Periyodik sistemi ile ilgili verilen bilgilerden hangisi

yanhistir?

A)
B)
C)

D)

14-

kesitindeki elementler verilmistir. 2.periyot|| N | O || F
Bu elementlerin hangisinin atom |3 periyot || P || s || CI
numarasi en biyuktiir?
A)N

C)s

15-

Periyodik sistemde 7 periyot vardir.

Periyodik sistemde 18 grup vardir.

Periyodik sistemde elementler metal, yari metal ve ametal
olarak siniflandirilir.

Periyodik sistem N elementiyle baslar.

Yanda periyodik sistemin bir 5A  BA TA

B) O
D) CI

Siviyla dolu dereceli bir silindirin igine esne-
meyen, ici hava ile dolu demir bir kiip konul-
mustur. Bu kip, sekilde gosterildigi konumda
dengede durmaktadir. Bu kUpun tim ylzey-
lerine sivi tarafindan gok fazla sayida kuvvet
uygulanmir. Bu kiipin her bir ylzeyine sivi
tarafindan uygulanan kuvvetlerin toplami F 4,
F,, F5 ve F, olarak isimlendirilip dlgeklendiril-
memis oklarla sekildeki gibi gosterilmistir.

/(e r (yatay)

Sadece bu bilgilere gére asagidakilerden
hangisi bilinirse sivi ve bu kiipiin yilizey-
leri arasinda olusan basinci etkileyen
degiskenlerden birinin, sivimin derinligi
oldugu tahmin edilir?

A) Klplun yltzey alaninin bayuklago

B) Kabin icindeki sivinin hacmi

C) Demir kiipin yogunlugu

D) Kdpiun yluzeylerine uygulanan kuvvetlerin
buyluklukleri

Fen Bilimleri Ogretmeni
Mehmet HOCA

BASARILAR...

(Sinav siiresi 40 dk’dir.)


http://www.egitimhane.com

CEVAP ANAHTARI

A) 1-Y2-D3-D4-D 5-Y6-D 7-Y 8-Y 9-Y 10-D
B)

X Y
Z
&5
e

C) 1-C2-C3-C4-B5-B6-C7-B 8-B9-B 10-C 11-C 12-D
13-D 14-D 15-D
www.egitimhane.com
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